

# “后宫优雅”微博晒星成网络红人

## 心理专家指出，博主也许有表演性人格障碍，甚至已到了精神疾病的程度



网友指“后宫优雅”博客上的美照涉嫌盗用他人相片。

□据《羊城晚报》

“最近在帮俞灏明办理新加坡移民的手续”，“我从美国订了辆车给杰宝(张杰)”，“爸爸打算明年投资《阿凡达2》”，“杰伦想借我家在比华利山庄的别墅拍一组照”，“上周和阿娇姐姐去日本泡温泉，她说好后悔进娱乐圈”……从去年12月开始，一名自称“富家名媛”、“90后美少女”的博主“后宫优雅”，靠在网上“晒”自己与明星的关系成了网络红人。

随着她的“爆料”越来越猛，越来越多的人开始意识到，这只是一场玩笑。但是，虚妄的文字依然有读者，“后宫优雅”的网络粉丝眼下据说已经突破了10万人，很多人专门注册了微博，就是为了每天上去看看“后宫优雅”今天又发了什么“梦”……

## 【奇文共赏】 ■女明星都是她的闺蜜 男明星都想对她不轨

在“后宫优雅”的自述中：周杰伦叫她“小蛋蛋”，张杰跟她在酒店开房，周渝民坐夜班飞机去新加坡看她，王力宏吻了她，东方神起轮流跟她搭讪……没办法，谁叫她拥有连刘亦菲都妒忌的美貌呢，就连林志玲每次出席重大场合都要问她借衣服穿呢……

以下摘自“后宫优雅”新浪微博：

“我的心情现在真的很bad，都怪该死的管家，我平常用米来洗漱的CHATELDON泉水，竟然用over了，我无法忍受用别的低劣水种，我好care我圣洁的肌肤被玷污了，只是子怡姐姐打了好几通电话，要我陪她去吃汉堡，最近因为VIVI的事情，让她心情也bad too，好后悔当初介绍他们认识。”

“和东方神一起出席海地赈灾仪式，我非常不Like他们，因为他们根本无爱心，就知轮番和我搭讪，让我十分Hate。”

“昨晚跟爸爸去北海道吃海鲜，倒霉地碰到了杨丞琳。我一向讨厌她，在人前装可爱，其

实背地特别傲慢，仗着她妈妈有点权势，就喜欢到处抢人男朋友甚至老公，贾静雯姐姐和老公离婚，也就是她做第三者。她竟然还跑过来向我爸爸献媚，恶心得我差点吃了整块牛排。”

“2009年的最后一天，BAZAAR的Vanessa在Skype上问我，什么是时尚。我没有回答，只是站起来优雅地转了个圈，然后她就会意地笑了。因为我的穿着一直在影响和带动整个世界的潮流。像志玲姐就是一个很不会打扮的人，她每次出席重大场合，都会飞来新加坡跟我借衣服，《赤壁》里她穿的那件青花瓷衣服，还是我借给她的呢。”

“我的微博被攻击后，好多人打来电话安慰我，在美国安胎的侯佩岑姐姐说，一定会让她将来的BABY帮我报仇；干妈妮可·基德曼在好莱坞片场打电话来Tell me，她可以帮我联系NBA的人；最为感谢的是陈冠希哥哥打电话来说，电脑一定要设置复杂的密码才行。”

“去纽约开会，谈Avatar 2的拍摄。卡梅

隆叔叔大概说了一些剧情，在two里，Jack和Neytiri将会有个baby，并具有预见未来的能力，人类再次产生邪念，想得到这个baby……我跟杰伦说了这件事后，没想到他竟有些撒娇地对我说，小蛋蛋，让我演那个baby吧……好讨厌！叫人家小名，不理你啦。”

“亦菲姐姐和她男友来新加坡看房，有半年没见，她一看到我，还跟以前一样对我说，雅，为何你还是比我漂亮，我要怎样才能赶上你？有时我真希望这个世界会有GOD，并能把我变得普通，那样我就不用再维护世界和平了。”

“力宏约我去飙Car，说是为了庆祝他的电影公映，其实我知道他是为了找机会接近我。我们打赌说，谁输了就答应对方一个要求。结果过弯时，我的Bugatti车铃怎么都按不响，于是无奈输了。我问力宏，想要什么？他没有说话，只是默默地向我靠了过来，我有些害怕，然后就情不自禁地闭上了eyes。”

“周润发表舅因为要在美国建别墅，让我帮他牵线，约我的干爷爷贝聿铭出来喝下午茶。席间，我们欢乐地聊起了表舅的新戏《孔子》，我们都备感自豪。”

“仔仔坐夜班飞机来新加坡看我，自从他加入日本国籍后，我们就很少联络了。他是我的第七任男友，也是最贴心的一个。仔仔知道我心情不好，于是带我去扎胎，这是我们以前常玩的游戏。爸爸打电话叫了一百多辆Bentley、Porsche什么的低端车来，让我随便扎。我跟仔仔玩了整整一夜，汗水湿了一地又一地呢。”

“20号就是杰宝的生日了。从我第一天跟他认识起，我就喜欢叫他杰宝。杰宝，你不用跟我解释，你和谢娜的绯闻，我一直都相信你。我记得你在前年的圣诞节对我说的每句话，我会一辈子都记得。我从美国订了辆车给你，以后你开车就不用再像蜗牛一样了，嘿，我会尽早赶回来看你北京的演唱会的，加油哦，亲个……”



## 【身份成谜】

### ■博客美照原来是偷的 或是酒吧驻唱男歌手

“后宫优雅”到底是不是她自称的90后美少女？对她的博客上那张照片，不少人表示质疑。先有人指出，她的照片其实是盗自一位名叫“米雪小公主”的网络红人。随后，又有消息称，“后宫优雅”的照片是从一位名叫“GINA”的相册中偷出来的，“GINA”也随之更新了博客，表示对此事相当无奈。网络红人“舞美师”则在其博客中爆料，称广大网友都被“后宫优雅”骗了，其真实身份不过是一名在酒吧驻唱的男歌手。

## 【网民反应】

### ■有人说雷有人说欢乐 有人失去她就睡不着

“后宫优雅”的每条博客，后面都跟着起码200条以上的评论，有骂她“不知羞耻”的，也有大喊“看得心情愉快”甚至自称“崇拜”她的。虽然几乎没人相信她那些近乎童话的生活经历，但还是有人说：“假如有一天她不写微博了，我晚上会睡不着觉。”不少人为她注册了微博，只为了每天拜读“后宫优雅”的“大作”。

如今，“后宫优雅”也拥有了强大的“亲戚团”，因为网友纷纷注册了“后宫优雅的妈妈”、“后宫优雅的爸爸”、“后宫优雅的姐姐”、“后宫优雅的财务总监”等网名，跟她唱和。

前阵子，“后宫优雅”的微博被黑客攻击，黑客盗取了密码，并删除了全部微博内容，还

对“后宫优雅”自称的“家族背景”，人们更多是当成一个笑话。眼尖的人甚至指出，“后宫优雅”用来炫富的一只小熊其实只是某家居品牌的特价品，价格才19元。至于她博客中经常夹杂的那些浅显的英文，更是被人讽刺只是“小学生水平”。

“后宫优雅”称对这些批评都不在乎，还说范冰冰专门安慰过她：“优雅，我以前的负面新闻，比你多很多，可我还是挺过来了，因为我是为自己活着。”

冒充她说，以后不会再出现在网络上。这事竟引起网络巨大反响，很多人纷纷为她“担忧”，直至“后宫优雅”重新开博并牛气十足地要求网站“给出解释”，否则就“叫家族收购之”，人们才平静下来。

一位名叫“凌清瞳”的网民说：“好想去天涯‘人肉’她，但是吧，怕‘人肉’到以后她不写了，我失去了生活里的一乐。为了优雅奶奶，我玩‘围脖’了，建了个号，只在她博里冒个泡……”还有人认为“后宫优雅”的存在是一种必然：“房奴、就业压力大、还贷款难，谁不愿意活得像‘后宫优雅’说的那样自由自在、无忧无虑……”

## 【专家诊断】

### ■或有表演性人格障碍 已到精神疾病边缘

“后宫优雅”是不是心理有问题？而那些追捧她的人，又是出于什么心理？记者采访了珠海市帮达心理咨询机构的首席心理师曹泽能。

#### 主人公分析

“后宫优雅”的出现，存在着三种可能。

第一种可能，她有人格问题。假如她是18岁以下的未成年人，那么她可能具有一种表演性的人格特质，这种人采取的是童话式思维，生活在自己构建的世界里；假如已经成年，那么她已经形成了一种表演性人格障碍。这两种人都有自知力或部分自知力，知道自己在干什么，他们在博客上写的东西，对其平时的工作、学习和生活并不会产生太大影响，或许别人还觉得他们挺时尚的。

第二种可能比较严重，就是有精神疾病，或者至少处于精神疾病状态，心理学术语就是“夸大妄想”。她认定自己所说的是真的，也希望别人把她的话当真，已失去了自知力。这类人对他人危害一般不大，但容易对自己和家里人造成危险。因为其内在需求就是吸引他人的关注，越多人关注她就越起劲。我曾经接触过一个跳桥的小伙子，在围观的人越来越多的情况下，他变得非常兴奋，最后不等警察来救就直接跳了——外界或许认为他是自杀，但我认为这是一种“被动表演性失足”。

第三种情况则可能是炒作，或许“后宫优雅”的背后有一个团队，这么做有一个明确的目标。

因为缺乏面对面诊断，我不知道“后宫优

雅”究竟处于哪一种状态，但我不否认，她或许已经到了精神疾病的程度。如果缺乏引导，这样下去是危险的。

病态人格的出现有三种起因。一是受过强烈的心理刺激，人格发生了突变；二是在成长过程中逐步形成；三是遗传。第二种情况或许要归结于病人的童年。假如父母从小就鼓励她通过在大人面前表演获益，慢慢地，她就会形成一种思维模式——只要我能表演出一些特殊的东西，就能获得赞赏或者物质奖励。长大之后，她不习惯没有掌声的生活，就会不自觉地去寻找出风头的机会，来满足内心的需求。

#### 围观者分析

围观者的心态也有三种。

第一种围观者把这件事当娱乐，以此缓解心理压力。年轻人或许多一些，他们思想开放，但生存压力比较大，生活又平淡，喜欢找点刺激。“后宫优雅”就是一个真人秀，能给他们心理解压。

第二种围观者，其人格中有一块是跟“后宫优雅”重合的。有些人的潜在愿望，就在围观的过程中被“后宫优雅”激发出来了。他们心里其实也很渴望跟她一样“成功”——或者说受到关注。

第三种围观者就是纯粹的看客。中国的看客很多，“后宫优雅”一天不从网络上消失，看客就一天不会散。当然，看客也分善意和恶意，并不是所有人都希望她有坏结果。